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: Передплата
на «РУСЛАНА* виносить: 

в А встри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . б зр. (10 кор.) 
иа чверть року 250 зр. (б кор.),

• на місяць . 85 кр. (І к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
на пів року . 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке число по 8 кр. ав. І 
Т—.----------— ---------------іі і

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що дня ;;
і крім неділь і руских сьвят

І
 о год. 6-ій пополудня.

Реданция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 і 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- | 
коловского в пасажі Гавсмана. ; 

і Рукописи звертаь ся лише І 
і на попереднє застережене. — 
і Реклямациї неопечатані вільні 

від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По- 

] дяки і приватні донесеня по 
і 16 кр. від стрічки.

Хлопоти Мадярів.
Немогучих Русинів угорских здемора- 

лїзовала мадярска система і майже убила на 
якийсь час. Словаків брутальнею силою 
приголомшили Мадяри на хвилю.. До Ру
мунів семигородских добирають ся всяки
ми репресаліями. Сербів і Хорватів давлять 
Мадяри всякими средствами, хоч дарма, а 
»Швабів< ципских та семигородских уважа
ли Мадяри елементом, що ежє давно по
тонув в мадяризмі. Симчасом сталась не
сподіванка. Нїмецкі віденькі бурши відкли
кнулись прилюдно до нїмецкої молодежи 
полудневої Угорщини, а ся молодїж, ві- 
дозвавшись на сей поклик, сказала: ми жи
ві, ми єсьмо і станемо Німцями!

Подія ся, хоч зовсім природна, на
творила в мадярских дневниках богато ква
су і дала спонуку до рекримінаций і на
пасти на цїмецких кольонїстів Угорщини. 
Мадяри зрозуміли нараз, що їх мадярско- 
централїстичні змаганя осіли на мілині і 
ледви чи вінчали ся позитивними успіхами, 
наколи »мертві воскресли*.

Ся подія знам енна. Она ілюструє вір
но марність теориї о легкости винародо- 
влюваня народів в користь одного будьто 
>ізбранного«. А як прикрим буває відтак 
для національних нейтралізаторів розчаро
ване, сего дізнаємось з плаксивої статі >Ви- 
сіареаіі Ніг1ар-а«,що каже:

»Доси думали ми, що угорскі Шваби 
стали досить добрими мадярскими патріо- 
тями і для того ждали ми терпеливо, ко
ли вимруть останки старшого, ще крихту 
швабского поколїнн і уступлять місця но
вому по мадярски чувствуючому ноколїню. 
В сій думці утверджували нас самі шваб
скі дневники, що виходять на Угорщині і 
в котрих ми не-раз читали наріканя, що 
швабский елемент на Угорщині гине. Сим-

Г Е Н Р И К  ІБ З Е Н .

Як ми мертві воскреснемо.
(Далі).

УЛЬФГАЙМ 
встає також.

Ви справді гожа жіночка, добродійко. Ну, 
так ходім. Ті драби пролиґують великі гру
бі кости. Виплювують їх і знов ликають. Кажу 
вам, се справжня розкіш дивити ся на них. Хо
діть, та поговоримо також що-дещо про про- 
гульку в гори.

Щезає за рогом готелю. М ая йде за ним.
Майже рівночасно виходить чужиниця з паві- 

льону і сідає при столї.
Чужиниця підносить шклянку до уст, хоче 

пити, але в половині спинюєть і дивить ся на Ру- 
бека мертвим зором.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Сидить при своїм столї і вдивлявть ся в неї 

уважно. Нарешті встає, йде кілька кроків, спиню
вть ся перед нею і говорить здавленим голосом.

Я пізнаю тебе, Ірено.

ІРЕНА
кладе шклянку назад і говорить беззвучним голосом.

Ти відгадав мене Арнольде?

-
часом стало ся щось противного. Шваби 
наші не вимерли, а сильно заворушились, 
і дають познаки житя. Ми думали, що 
швабский елемент легко розпливає ся в 
Мадярщинї, що Шваб охотно акліматизує 
ся, скоро лише зрозумів, що ему така а- 
клїматизация принесе материяльні користю 
Ми були пересьвідчені, що захожий Шнаб 
кинув ся вже давно в рамена Мадяра і за
снув в сих раменах. Ми-ж і недаром закла
дали в швабских кольонїях захоронкидля 
дїтий і мадяреві школи за державні гро
ші. Аж тут — диво! Швабскі дневники го
ворять заєдно про якусь швабску окрему 
народність, заохочують Швабів до борби 
з нами і фантазують вже про якесь 6го88- 
(1еиі8СІііЬит на Угорщині! Так бути не мо
же. Деж наші власти? Чому не дадуть они 
зрозуміти сим дневникам, що ми в нашій 
вітчинї не стернимо ніяких таких експери
ментів на нашій шкірі і в нашу некористь?*

В слід за сим зазивом «Вшіарезіі Ніг- 
Іар-а» зібрала ся пештеньска унїверситетска 
молодїж на велике віче, щоби піднести 
протест проти швабских забаганок і во- 
скресеня швабского елементу. Молодїж 
мадярска назнала швабский національний 
рух на Угорщині просто зрадою держав
ною і реполюциєю! а притім звернула она 
також увагу нластий на те, що як так далі 
піде, то готова Угорщина лопнути, позаяк 
порох всю ди (?!) нагромаджений, а лише 
не достає підвальної іскри. Притім діста
лось дещо і пранительству. Мадярска мо
лодїж ревіла на зборах н Пештї: Проч 
з Банфім, проч з Сельом’ мов би справді 
лежало в спроможности якого-небудь гіра- 
вительства убити національного духа жи
вих народів. Віче закінчилось на внесене 
студента Туречка (чистого Мадяра?) резо- 
люциєю, щоби вся мадярска молодїж під
няла торжественний протест проти поклику 
швабских студентів віденьского універси
тету.

ПРОФЕСОР РУВЕК 
не відповідає прямо.

Якто і ти, пізнаєш мене також?

ІРЕНА.
З  тобою, то цілком інакше.

ПРОФЕСОР РУБЕК.
Чому зі мною ?

ІРЕНА.
Бо ти жиєш іще.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
не розуміє її.

Ж ию ?

ІРЕНА
майже рівночасно.

Хто то ся друга? Що сиділа при тобі. Там 
при столі.

ПРОФЕСОР РУБЕК
вагаєть ся трохи.

Вона? Се була моя — моя жінка.

ІРЕНА
клонить поволи голову.

Так. То добре Арнольде. Себ то хтось, що 
не обходить мене цілком.

Національний централізм мадярский 
ломить ся — як видко з сего — навіть 
під слабонькими ударами національного 
живчика немадярских народів Угорщини. 
Але таке бувало і таке буде завеїгди з 
глупою теориєю о можливости асимілїляциї 
народів силою і штукою, захоронками, 
школою, а навіть урядовою мовою, зміною 
імен і назв місцевостий...

До иитаня про гзмко-руоку літературу.
(З  причини статі проф. Т. Д. Фльориньского').

Відповідь проФ. Володимира Антоновича.
(Далі).

Що спірне питане зовсім ще не рішене без
поворотно, о тім ми переконані з відзивів мно- 
гих орґанів росийского дневникарства, з погля
ду проф. Яґіча (див. зсилку на кінці статі д. 
Михальчука), постановою великої більшості! чле
нів .Московского археольоґічного Общества* і 
відзивом многих славяньских гостин, що приїха
ли на київский з’їзд археольоґічиий, з якими 
довело ся нам розмовляти про спірне питане. 
На всякий случай, при оцінці даного питаня 
правдива одна з двох думок: або бажане гаднн- 
ких письменників приладити свою мову до на- 
учної літератури є злишна, шкідна і т. д. робо
та, з горн засуджена на смерть, або се дійсна 
потреба, яка випливає з условій житя Галичини. 
В першім случаю для нас незрозуміла пристрасть, 
з якою відносить ся до даного питаня проф. 
Фльориньский: все те, ще лишено реальних у- 
словій биту, що безповоротно рішено житем, му
сить неминучо щезнути, не е для нікого небез
печним і не може викликувати ані роздратова- 
ня, ані надзвичайних розпорядків; але наколи 
правдива друга думка, то пристрасні до него 
відносини, а особливо передчасні розпорядки не 
лише не осягнуть мети, але викликують лише 
непотрібне роздратоване, зміцняючи духа про
тесту і все таки не відвернуть того вислїду, до 
якого природно змагають потреби житя. До яко-

ПРОФЕСОР РУБЕК 
непевно.

Ні, розуміеть ся.

ІРЕНА.
— хтось, кого ти взяв собі по моїй смерти.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
дивить ся на неї остовпілий.

По твоїй? Як розумієш се, Ірено?

ІРЕНА
не відповідаючи на питане.

А дитина? Також щаслива. Наша дитина 
жие по моїй смерти. В славі і пошані.

ПРОФЕСОР РУБЕК
усьміхавть ся немов би до далекого спомину.

Наша дитина, правда, ми називали її так 
тоді...

ІРЕНА.
За  мого ще житя, так.

ПРОФЕСОР РУБЕК 
стараєть ся прибрати веселий тон.

Так, так, Ірено, — »наша дитина* славна 
тепер в цілім сьвітї. Ти читала мабуть про се 
що ?...

(Далі буде).



го рішеня в будуччинї доведе дане питане, годї 
нам знати, не маючи пророчого дару; на всякий 
случай, припускаємо, що в анальоґічних питанях 
учені люди всяких часів нераз висловлювали ■ 
проґнози і гороскопи, які не здійснювали ся о- 
після. Так н. пр. проф. Фльориньскому ліпше як 
нам відомі відзиви нїмецкої печати з нагоди' 
відроджена ческого письменьства; так літ 401 
взад оден, неперечно вельми учений росийский 
славіст дійшов до переконаня, що лише чотири 
славяньскі літератури: росийска, иольска, ческа 
і сербска мають право на істнованє, і що задля 
того Болгари не повинні маячити про свою лі- ; 
тературу »злишню, шкідну, безцільну» і т. д., але 
повинні собі присвоїти сербску літературу. Про-; 
повідуючи пристрасно сю думку, учений сла
віст трохи не розігнав оден з відділів славянь-! 
ского благотворительного комітету, котрого був 
предсїдателем, і в склад якого входило вельми ' 
богато Болгар. В істориї Руси стрітили ми вель
ми характеристичну анальоґічну подію. На по
чатку XVII ст. знаменитий проповідник і учений 
єзуїт Петро Скарга, в розгарі полеміки в справі 
церковної унії дорікав православним між инь- 
ШИМ тим, що они пишуть язиком, який не може 
стати язиком культурної суспільности і не має 
ніякої будуччини. »Ще не було на сьвітї, гово
рить він, академії, де би фільософія, богоеловіє, 
льоґіка і иньші гуманітарні науки викладано 
славяньско-руским язиком; з таким язиком годі 
стати ученим. На тім язиці нема ані граматики, 
ані реторики, і бути не може. От звідки у вас 
невіжа і блуканина». Тепер бачимо, на скілько 
передчасні були пристрасно висловлені гороско
пи учених; і ческа і болгарска література істну- 
ють, а відповідю на пророцтво Скарги служить 
вся росийска література.

Наколи проф. Фльорнньский дійсно переко
наний о тім, що проба витворити наукову укра- 
їньску літературу є утопія, »осуджена житєм і 
законом культурного розвитку народів», то для 
нас зовсім незрозуміла боязнь що-до пропаґан- 
ди тої утопії. Наколи єго погляд справедливий, 
то очивидно, утопія не може нікого приманити 
і скінчить ся лише тим, що утопісти стратять 
троха даремних намагань, нікого не притягнуть,

Ісамі надумають ся і звернуть на иньшу дорогу 
культурного розвитку; але наколи проф. Фльо- 
риньский помиляє ся (а ми всі можемо помили
ти ся, з виїмкою лише папи), то в такім слу- 
чаю вельми дивними показують ся проголошені 
ним ніби то не схитні правди і тим більше обо- 
ронювані ним розпорядки про всякі недоиусканя, 
заборони і т. д. Спір сей поки - що відкритий і 
люди науки можуть лише наводити арґументи 
рю і сопіга та вижидати рішеня питаня від 
дальшої течії житя, не вижидаючи практичних 
розпорядків що-до питаня поки-що відкритого.

(Далі буде).

Шовінізм чи гуманїтаризм?
(Ло причинї підпису Сїнкевича). 

(Конець).
Такий припадок лучив ся перший раз, але 

може повторити ся, отже думаємо, що належить 
єго розбирати, аби ми всі могли виробити собі 
ясний а справедливий погляд.

Пані Сутнер бажала, аби найвизначнїйші 
представителї народів европейских звернули ся 
до шляхотних кругів в анґлїйскій суспільности 
з жаданєм і просьбою о залишене проливу кро- 
ви — о справедливість.

Чи пожадана є інтервенция таких елемен
тів в міжнародних відносинах? Очивидно, так! 
Отже належить співдїлати, аби перше змаганє в 
сім напрямі дійшло до успіху, аби осягнуло мо
жливо найбільший вислїд. А вже є річию мень- 
шого значіня, залежною від припадку, від чого 
зачинає ся. Передовсім належить бажати, аби 
с т а н у л а  з а с а д а ,  аби  л у ч и в  ся  п рец е- 
д ен с , аби  в и т в о р и л а  ся  сила.

Нам видає ся, що підписане відозви надало 
би усім дальшим виводам Сїнкевича тим біль
шу виразистість та значінє. Пишучи отвертий 
лист про кривди в Познаньщинї, Сїнкевич без
перечно звертав ся також до ліпших елементів 
суспільности Европи, числячи, що трафить до їх 
почутя справедливости, що осягне якийсь мо
ральний успіх. Отже чи належить ослаблювати 
повагу та могучість сего трибуналу, від якого 
має ся надію узискати іцонебудь — зараз чи

колись ? Збірне, однозгідне виступлене найбіль
ших людий з усіх народів може утворило би та
кий трибунал, або принайменьше причинило ся 
до створеня єго.

Відозва п. Сутнер була би перед опінїєю 
поставила засадничу квестию снраведливости і 
несправедливости, яка нині чи завтра дала би 
розтягнути ся на всякі иодрібні припадки. Під
пис Сїнкевича міг би мати велике значінє. За
мість сего опінїя зверне ся правдоподібно до 
цілком побічного питаня, яке затемнює справу: 
чи надужитя Прусаків можуть бути достаточ- 
ною причиною сего, аби не приложити руки до 
гуманітарного діла, аби не співдїлати для за
кінчена війни межи Англичанами а Боерами на 
другій півкули? І богато людий безперечно дій
де до внесеня, що сей  п овинен  жив-ше від
ч ути  н ед о л ю  бли ж н ьо го , х то  сам  є і 
д о с ь в ід ч и в , або: що належало як найквап- 
нїйше підписати відозву землякові! гноблених 
в Познаньщинї мілїонів.

І так думали та чули два рицарі, коли в 
сумних часах опускали край, аби за океаном не 
підпис, але власну кров віддати народови, що 
боров ся против знасиля Англичан. А істория 
своя і чужа за сей чин нагородила їх призна- 
нєм та славою.

Приходить нам на гадку одна сцена з тво
рів Сїнкевича, що має деяку, хотяй далеку крів- 
ність з даним припадком.

Урзус вирятував Лїґію з рогів бика, мо
лить Нерона о ласку. Тирани не є милосерними, 
не люблять уступати, але часом змушує їх до 
сего опінїя. Отже Нерон водить оком по цирку 
і бачить, що всі держать руки до гори, всі про
сять о житє для жертв. Цезар глядить по черзі 
на двораків, на люд, на преторянів. Коли-б де- 
небудь стрітив обоятність, отяганє — Лїґія і 
Урзус згинули би.

На щастє жаден з між Римлян не подумав 
тоді: маю наражувати ся жорстокому цезарови, 
маю домагати ся за житєм для сих двох чу
жих мені приблудів з якихсь далеких а незна
них країв, коли вчера тут ляла ся кров рим- 
ских невинних немовлят і завтра буде ляти ся! 
Жаден Ґалїєць не сказав: Боремо ся безнастан
но в рядах легіонів за велич, за безпечність 
Роми, маємо більші права до ласки, ніж якесь 
племя північних пустинь, а однак гинемо сот
ками на арені ■— найперше нехай нам дадуть 
справедливість!

Не погадали так — зробили не лише до
бре, але мудро. В ел и к о го  д іл а  сп р аве- 
д л и в о с т и  не н ал е ж и ть  б у р и ти  сп ором  
о п о р я д о к  черги.

Коли-б описана Сїнкевичом сцена в цирку 
була не твором літературним, а дійсним фактом, 
одномисленне, шляхотне одушевленє, оборона 
жертв знасиля нехибно мала би наслідки і для 
римских немовлят і для Галів. Так розумів се 
великий писатель, бо каже, що від сего дня 
кроваві ігри цирку стратили принаду в очах 
люду, не викликували ані признаня, ані оплесків.

,Т. Страшевич.

Анкета в справі стриманя еміґрациї буко- 
виньских селян

Краєве правительство буковиньске розісла
ло слідуючий комунїкат:

Дня 23. марця 1900 р. відбулось в салі за
сідань ц. к. краєвого правительства засїдапє емі- 
ґрацийної комісиї о 10-ій годині перед полуднем 
і 6. годині по полуднії під проводом п. прези
дента краю. Окрім п. президента брали участь 
на нараді пп.: правительственний радник Ф еке- 
те д е Г а д ік ф а л ь в а  яко референт, прави
тельственний конц. практикант Оскар К есл ь- 
д о р ф е р яко секретар, барон М у с т а ц а яко 
заступник виділу краєвого, директор краєвої 
школи рільничої Б а є р  і посесор М. З ін ґ е р  
яко відпоручники краєвого товариства культур
ного, цїсарский радник Л я н ґе н г а н , радник 
двору К л я й н в е х т е р , інжінєр Ф у к с яко за
ступники палати торговельної, яко заступники 
гіпотечного банку кредитового: директор К. 
Б р ік  і др. М. П аш кіс , яко заступники філії 
галицкого гіпотечного Банку акцийного: цїсар- 
радник М аєр і В. Т іт ін ґе р ; дальше сонмові 
посли Др. З у б р и ц к и й, П і г у л я к. М арин і 
Ф л ь о н д о р  і в кінци старости: З в о р а к о в -  
с к и й, Ґ р і б о в с к и й і др. В і р ф е л ь.

Вислїд сеї наради дасть ся зібрати в слі
дуючі точки:

I. Конференция добачає в лихварских ма- 
хинациях кредитових заведень тяжке ушкоджене 
селяньства. Вона уважає за потрібне, істнуючі 
приписи змінити в тім змислї, щоби уможливи
ти державний надзір над тими заведеними.

II. Конференция вважає заложенє краєвого 
банку гіпотечного в теперішнім часі зі згляду 
на теперішні грошеві обставини непридатним, 
припоручає однак мати сю справу все на оці 
і в принагідній спосібности постаратись о зало
женє такого інституту.

III. Анкета є за тим, щоби в признаню од
ної більшої інституциї, що тепер займає ся удї- 
люванєм селяньских кредитів себ-то «Бук. зем- 
ского кредитного заведеня», сїльске населенє че
рез відповідні орґани про се було поінформоване, 
що при заключуваню контрактів позички полу- 
чене з коштами посередництво є цілком злншне, 
і що позичаючим гідним поруки є се, щоби в 
случаю потреби, виключаючи всяке посередницво, 
просто і лично звертали ся до інституциї, що 
дає позичку.

Анкета стоїть за тим, щоби на діяльність 
неуповажнених посередників головно зі сторони 
компетентних властий звертало ся велику увагу 
і проти такої діяльності! виточило ся евентуаль
но карне слідство.

IV. Анкета приймає до відомости оповіщене 
заступника »Бук. земск. завед. кредит.», що то 
заведене в случаю признаня політичної екзеку- 
циї на користь гіпотечного інтересу було би 
в можности давати гіпотечні позички тим, що
би старали ся о них без відтягненя аі раті і 
установити процентову стопу для гіпот. позичок 
на 6% евент. 53/4°/0.

Анкета думає, що зі сторони покликаних 
публичннх чинників ту заяву »бук. земского за
веденя кредит.» возьме ся під розвагу при даль
шій акциї.

V. Анкета думає, що зі сторони поклика
них публичннх чинників буде взята під розвагу 
квестия знесеня евентуально ограниченя сили 
векслїв селяньских.

VI. Анкета видить в заведеню кас системи 
Райфайзена добре средство до заспокоєна по
треб кредитових селян і поборювана лихви.

VII. Анкета уважає за річ конечну, щоби 
з иубличних краєвих засобів при помочи держа
ви сотворити фонд акцийний в сумі 2 міл. кор., 
котрого можна би ужити до позичок, щоби умо
жливити закупно землі для части селяньства не 
посідаючої ґрунтів, а також уможливити діяль
ність кас Райфайзена на поли такого кредиту.

З політичного поля.
Від словіньских послів в стирийскім соймі 

одержали ми безпосередно вість, що они знево
лені опустити сойм і вести абстиненцийну полі
тику, а то в виду крайної нетолєранциї нїмецкої 
соймової більшости. Близших причин не подано 
і не наведено конкретних фактів, котрі дали 
спонуку словіньским послам опустити сойм. Та
кож не подано, чи пос. Робіч зложив свій ман
дат члена краєвого виділу? Здає ся, що сло- 
віньскі посли зробили се під вражінєм недавно- 
го віча в Марбурґу. Абстиненциєю думають сло- 
віньскі {посли змусити шовіністичну нїмецку 
більшість до переговорів (?).

Ми подали вже до відомости, що на збо
рах в Празі (26. марта) в ческім клісбі взяли 
верх умірковані елементи 3 сего однакож не 
можна вносити, що молодоческпй клюб в має- 
вій сесиі парляменту залишить обструкцню про
ти предложених правительством інвестиций. 
Противно, можна бути певним, що, наколи до 
сего часу правительство не зробить рішучого 
кроку в справі ческого урядового язика, Чехи 
почнуть серіозну обструкцию. Можливе також, 
що ческин клюб розібє ся, і що умірковані єго 
елементи опустять державну раду, а радикали 
механічною обструкцнєю розібють парлямент. 
Нам здає ся проте, що порадно було би, щоби 
правиця вже тепер нризадумала ся над сею 
евентуальностию і спонукала правительство до 
прискорена мирової акциї ческо-нїмецкої.

Віденьскі дневники ліберальні почали вже 
нід'їздову роботу проти кабінету д-ра Кербера 
за санкціоноване статута для ради міста Відня. 
Люеґер намагав ся склонити ліберальних ради-



з
ків до полишеня ся в радї міскіи, але заходи 
его розбили СЯ. «Л. Гг. РГЄ88Є» пише, що уділе
не санкциї згаданому статутови значить одно, 
що систоване (!) конетитуциї і видане лібералі
зму на поталу клерикальній (!) реакциї (!). Хоч 
статут був ухвалений більшостию долїшно-ав- 
стрийского сойму, то мимо того ліберали дома- 
гають ся, щоби правительство повинувало ся 
розказам меньшости. Ехетріа ігаЬппІ. Удалось 
нїмецкій меньшости парламентарній змусити ка
бінет ґр. Клярого до відкликана ческих язико
вих розпоряджень, то чому би лібералам не по
пробувати повалити авторитет правительства?

З Пешту вістять, що між президентом ка
бінету Сельом а міністром фінансів Люкачем 
прийшло до поважного непорозуміня. Люкач не 
боронить навіть буджету в сойму і небавом 
уступить. Лише з уваги на корону задержав він 
якийсь час ще свій портфель. З сего виходить, 
що в Угорщині прийде небавом до кабінетової 
кризи, тим більше, що вже три портфелі і так 
опорожнені.

Між Сельом а д-ром Кербером прийшло 
до укладу, на котрого основі на другий піврік 
високість квоти лишить ся та сама, с. е. 34'4 
до 656.

Межи Сербиєю а Чорногорою прийшло па 
днях до зірваня дипльоматичних зносин. Серб
ский посол Машін від’їхав з Цетинїї. Причиною 
непорозумінь має бути екскороль Мілян. Князь 
Никола відпустив Машіна дуже неласкаво. Ма
шін, вернувши до Білгороду, розказує всім, що 
послїдна авдиєнция єго у князя була «найпри- 
крійшою хвилею в єго житю.» Через весь час 
побуту в Цетинїї іґнорували Чокногорцї серб- 
ского конзуля.

Про пок. Жюберта пишуть з фахових вій- 
скових кругів, що Боери втратили в нїм не 
вожда, а знаменитого орґанїзатора. Се не був 
Мольтке, а Роон. В Орані провадив Боерів до 
бою Кронїє, а в Натали (під Лєдісміс і над Ту- 
ґелею) ґен. Бота. Сей Бота обняв тепер началь
ство над цілою армією. Жюберт був походженя 
француского, помер на запалене очеревної і не 
лишив ні найменьшого маєтку.

Н о в и п  к п.
— З Перемишля. В память XXXIX роковин 

смерти Т а р а с а  Ш е в ч е н к а  устроюв това
риство «Перемиский Бонн» при співучасти то
вариств: «Руска Бесіда», «Філія Просьвіти», «На
родний Дім», «Руских Женщин», «Селяньска 
Рада», «Бурси ім. св. Николая і св. Кирила» і 
«Спілка», — в сали магістрату в Перемишли 
в четвер дня 5. цьвітня 1900 т о р ж е е т в е н -  
н и й  в е ч е р. — Ціни місць: Крісло 2 корони, 
вступ на салю 1 кор., для учеників і селян 50 
сот., ґалєрия 20 сот. — Початок точно о годині 
728 вечер.

— Рускі академики гірничі в Пшібрамі устро- 
юють дня 5-го цьвітня с. р. концерт в честь Т. 
Шевченка, при ласкавій участи нашого славно- 
звістного сьпівака Вп. Евг. Гушалевича, това
риств сьпівацких «Ьшпіг» і «ПоЬгопііІа* під про
водом знаменитого ческого музика, професора 
здїшної академії гірничої Вп. д-ра О. ТЬеигег-а 
і участи Ви. панни Гайнріхівної.

ІІроґрама концерту: 1. Вступне слово; 2. 
Ой чого ти почорніло, Воробкевича— відсьиіває 
хор мужеский; 3. а) Веснівка, б) Вечер— сольо- 
сьпів Вп. Гушалевича; 4. Рапсодия Лисенка — 
відограє Вп. п-на Гайнріхівна; 5. Відчит; б. а) 
В зеленім гаю, б) В далекий край відходжу — 
хор мужеский; 7. а) Мені однаково, б) Милован- 
ка — сольо-сьпів Вп. Гушалевича; 8. Ой ішли на
ші славні запорожці — хор мішаний. — Поча
ток о год. 8. вечером. — Адреса на телєґрами: 
«МеЬіІпіекуі — РггіЬгаїгі.

Галицка і буковиньска руска молодїж при- 
няла вість про сей обхід з великим одушевле- 
нєм. Зі Львова і з Черновець висилає молодїж 
окремих відпоручників до ГІшібраму. Річ певна, 
що і загал Русинів радісно повитає сю прояву 
нашого жнтя на чужині. Нашим студентам в 
Пшібрамі, що підняли ся не легкого у всякім 
разі діла, засилаємо щирий привіт і кличемо: 
Помагай Біг!

— Шкільна комісия нриняла на засїданю в 
пятницю вечером реферат кн. Чарториского о 
енравозданю Ради шкільної краєвої іцо-до на
родних шкіл і учительских семинарий. Між вне
сками находить ся домаганє, щоби нравитель- 
ство заложило в найблизшій будучности учи- 
тельску семинарню в Бялій, а з черги відтак 
одну мужеску утраквістичну у східній части 
краю.

— Аґрарна комісия відбула в пятницю рано 
друге засїданє під проводом д-ра Ііілята і пере
вела Генеральну дискусию над проектом пос.

Гупки. В дискусиї взяли участь посли Средняв- 
ский, Райский, Клєменсевич, Поточек і Вахня- 
нин проти неподїльности селяньских Грунтів,
Гупка, Чайковский, Урбаньский, Пашковский і 
Сенковский за неподїльностию. Референтом ви
брано самого внескодавця. Здає ся однакож, що 
з комісиї вийде внесене меньшости. Дискусия, 
треба признати, вела ся з повною обективно- 
стию. На засїданю явилось і кілька польских 
людовцїв, щоби прислухатись дискусиї.

— »ДЬло« про авантуру в Веііе-тие. Вернувши 
до сего предмету в виданю з ЗО. марця, каже 
»Дйло«, що Русини радо засьпівають: »3е8гс/.е 
Роїзка піе 2£Іа§1а«, але — не на Руси, а вий
шовши з такого становиска, »ДЬло« не бачить 
в тім нічого дивного, що на комерсї, »в тіснім 
майже родиннім кружку», Русини запротестува
ли проти польского імну. —- Се толкованє «Ді
ла* не схоче з дїйсностию, позаяк комерс не 
відбув в «тіснім майже родиннім кружку*, а в 
сали публичній, приступній для кождого. Коли 
рускі гості явили ся в сали, застали там за 
столами значне число щоденних гостий, Поля
ків і навіть жидів. «Діло* каже дальше, що 
«музика, побачивши між зібраною громадою ре
презентанта політики осі пюгга бо шогга, політи
ки Польщі на Руси, посла Вахнянина, могла га
дати, що має перед собою збір «росгсі^усЬ Ки- 
8Іпби'« і таким повитанєм заслужить собі у них 
на оплески*. Сей дотеп «Діла* нетілько не
смачний, але і придурковатий. Музика війскова 
впрочім не г р а л а  п о л ь с к о г о  н а р о д н о го  
імну, а грала ческий імн «Неї Біоуапе*. Се 
к о н с т а т у є м о . Ціле попурі, яке слїдовало по 
тім ческім імнї, зложене в и к л ю ч н о  з ч е с 
ких п іс е н ь  і м ел ьо д и й . «Діло» називає 
«Руслана* денунциянтом за те, що «Руслан* на
звав по імени трех інїцияторів бурди. Ми ду
маємо, що ми були до поіменованя тих трех 
панів вповні управнені, і що ті панове повинні 
мати настільно сьмілости, щоби самі признались 
до свого хороброго діла, наколи мали сьмілість 
стати героями вечера. Таж они уратовали — пі
сля гадки «Діла* — нас від «реставрациї Поль
щі на Руси!* — «Д'Ьло* помовляє нас дальше 
о лож, кажучи, що один з трех поіменованих ге
роїв сего вечера не був навіть на сали в хвили, 
коли відбувала сь демонстрация. Ми можемо у- 
певнити «Д'Ьло», що ми написали лише чисту 
правду. Сей третий прислав нам навіть нині 
спростоване, а є ним практикант «Дністра» п.
Юстин Ганкевич. Спростоване се каже: «Я (Ган- 
кевич) не був навіть присутний на сали, коли 
счинив ся сей заколот, на що маю численних 
сьвідків. бо тоді я вийшов^ до кухні за їдою і 
доперва пізнїйше довідав ся я, що лучило ся 
в сали». Тож заявляємо п. Ганкевичеви ще раз, 
що він від двернії салі підбігав аж до полови
ни салі попід ліву стіну салі, що він псикав, 
кричав і розмахув руками в напрямі до орхе- 
стри, даючи сим знак музиці, щоби перестала 
грати, і що капельмістр музики головно на єго 
протест (бо в сю сторону дивив ся на розмахуючого 
руками) перестав грати імн »НД Віоуаае*. П.
Ганкевичеви можемо се все довести сьвідками, 
і длятого єго спростоване уважаємо за просте 
розмішене ся з правдою. — «Д'Ьло» обіцює 
вкінци ще раз поговорити про сю пригоду, «ско
ро лише дневники втихомирять ся» Дай Боже 
щоби «Д'Ьло» сказало нам щось приличнїйшого 
і мидрійшого.

Крадіж. До війскових маґазинів на Янівскім 
у Львові закралп ся онодї якісь злодії і витяг
нувши вертгаймівску касу на коридор, почали 
коло неї майструвати. Каса (тяжка, що ледви 
може єї двигнути чотири хлопа) містила в собі 
кілька тисяч зр. Але стіни єї показали ся нео- 
долимими для злодїїв, і они, не вдіявши нічого, 
відійшли, здаєть ся над раном, з тим, з чим 
прийшли. Жовнір на варті коло магазинів не чув 
нічого. Видно злодії майстрували без стукоту.

— Процес 0 погріб. З Перемишля доносять:
Слідство, яке вела прокураторня з причини афе
ри на похороні бл. гі. Ґембалїка, вже покінчено. ге л е гр а м и .
Прокураторня обжалувала всіх винних в числі І .
тринайцять, що сиділи доси в слідчій вязници, о Прага, 31. марця. «Хагобпі Ілзіу» доносять:
злочин иубличного насиля, а ип. Семена Вітика Правительство задумує по замкнешо сой.мів, що 
і Рихлїцкого також о обиду релігії. Рівночасно наступить коло 5. мая, скликати наново миро- 
з виданєм акту обжалованя, заряджено додат- Ву конференцию.
кове увязненє п. Семена Вітика, який не сидів ' ,нсбруК! 81 марця Посол др ґрабмаєр ви-

ґналїзовано кілька нових перерв. Через день 
лучило ся кілька нещасливих припадків наслід
ком снїгавицї. І так упав великий тягар снігу 
на шкляний дах одної реставрациї. Часть даху 
завалила ся та покалічила гостий, які сиділи 
в реставрациї. — Ті вісти читали ми вчера, мов 
яку сензацийну байку, потішаючи ся, що у нас 
хотяй мрачно та мокро, аяе все таки зима вже 
не верне ся. Аж тут через ніч завитав до нас 
сніжок з Відня. Хоть топить ся, але паде за
взято, застеляє землю білим простиралом. Гарне 
ргіта Аргіїів!

— Мілян і сербский кабінет. Майже не хоче ся 
вірити сим вістям, які надходять з Сербиї. В ча
сі побуту Міляна в Нішу явив ся перед ним 
шеф кабінету Владан Джорджевич і посудив 
міністра скарбу Петровича о тайні зносини з 
королевою Наталією і о недбале ведене фінан
сів Сербиї так, що в касах нема готівки Але 
небавом явив ся на авдиєнцию у Міляна Петро
вич і доніс екскоролеви, що Джорджевич ви
черпав в першім кварталі вже цілий диспози- 
цийний фонд і то в части на свої приватні ці
ди. Мілян сконфронтував відтак обох міністрів, 
а ті не щадили собі найгрубших слів і обид.

— Сьвітовий рух теперішних часів справді гід
ний подиву. Чоловік, засидівши ся на місци, ча
сом і не здає собі справи, як то люди товчуть 
собою по сьвятій землиці. Ото припадком попав 
нам під увагу спис приїзджих гостий готелю 
Імперияль у Львові з вчера ЗО марця: Яблонов- 
ский з Поповець, Юристовский і Рапапорт з 
Відня, Блюмски з Праги, Комраньский з Вар
шави, Ваньковскпй з Будапешту, Марсович з У- 
країни, Зєльзкий і Зданьский з Парижа, Сер- 
ляньский з Мїгали, Винярский з Ясс, Дзялинь- 
ский з Сибра, КрецберГ з Льондона, Мікіфор з 
Румунії, Войцїновский з Букарешту, Міклясїиь- 
ский з Києва, Войнарский з Італії. Репрезенто
вана майже ціла Европа. І се спис подорожних
3 одного дня, в однім львівскім готели!

— Хірургічна штука дійшла нині до того, що 
лікарі беруть ся нині навіть до операциї серця 
і легких, чого давнїйше небувало. Найтруднїйші 
операциї суть нині вже досить легко можливі. 
Але одинокою в своїм роді операциєю позістане 
та, яку виконав недавно тому проф. Кілїян у 
Фрайбурзї на 42-лїтнім машиністі, котрий перед 
чотирма роками при скорім їдженю проликнув 
кістку, так, що она влетіла єму до легких і там 
застрягла. Бідний чоловік страшно мучив ся, бо 
занедужав був тяжко на легки і на груди, але 
по якімсь часі таки подужав, а кість все єму 
в легких сиділа. Лікарі не хотіли тому вірити, 
щоби він тілько літ ходив з кісткою в легких, 
аж при помочи Рентґенівского сьвітла показало 
ся, що дійсно кістка сидить в правій галузці ди- 
хавки. Проф. Кілїян з великим трудом всадив 
тоді недужому рурковатий прилад через горло і 
гортанну в ліву дихавку, а тою руркою запхав 
знов рід штучно зроблених щипчиків, зловив 
ними кістку і витягнув на верх. Кісточка була 
на 15 міліметрів довга, па 11 мм. широка, а на
4 мм. груба. Боки тої кістки були досить Острі, 
але недужий перебув щасливо тяжку сю і вель
ми трудну для лікаря операциюта й вже зовсім 
подужав.

— З днем 1. цьвітня 1900 р вітворено бюро 
оголошень А. ІО. Голєндера у Львові при ул. 
Сикстускій ч. 2, котре приймає передплати на 
всі часописи у всіх язиках, а також продає й 
поодинокі числа часописий.

— Дрібні вісти. В селі Каплиці в Чехах закра- 
ли ся невислїджені доси злочинці до хати се
лянина Пангольцера і поубивали в сні цілу ро
дину зложену з 5 осіб. Гроші і дорожші річи 
забрали злочинці з собою. Жандармерия слі
дить енерґічно за розбишаками. — Бельґійский 
король Лєопольд занедужав на очи. Єму гро
зить цілковита сліпота.

в слідчій вязници. Судова розправа відбуде ся 
перед звичайним орікаючим трибуналом окруж-

ЦЬВІТНЯ.
— Замети сніжні на ргііпа Аргіїіз — се гарна 

несподіванка! Вчерашні вечірні телєґрами при
несли дивні вісти з західної части нашої дер
жави. У Відни паде вже сніг довше ніж 24 го
дин. Засипи сніжні по улицях такі великі, що 
з трудностию дасть удержати ся комунїкация. 
Рух трамваїв в части устав. На стациї Рекавін- 
кель, коло Відня, поспішний поїзд з Зальцбурґа 
здержав ся з причини сніжних засинів. Роботи 
коло усунена сніжних мас ідуть з горячковим 
поспіхом. Комунїкациа на кількох льокальних 
лініях північної зелїзницї здержана наслідком 
сильного опаду снігу, а також перевіз товарів 
на зелїзници Франца Йосифа, міскій і надду- 
найскіп. Метелиці! триває дальше і вечером си-

голосив довгу бесіду о політичній ситуациї.
ного суду в Перемишли, в першій половині н|и сказав він, що Німці повинни вдоволити

ся уживанєм німецкого язика, яко язика в посе- 
редниченю між властями, а не жадати нїмец- 
кого язика, яко державного.

Відень, 31. марця. Сеї ночи помер ту про
фесор університету др. Носпф Ґрубер.

^ и я м р и и т м й  к п и н и  Франчускиі*і кура- ОпанЯСоУІ І ЛУІ П ІІгІП П  цийний відзначе
ний иа львівскій виставі, ціла фляшка 3*50, пів 
ф.іяшки Г80, чверть фляшки 1 зр., набути мож 

лише в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 12—30
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М алий ф ей л ето н .

Ізза віна.
І Параска покращала, повеселі

шала. — Вже, було, і пісня залунає 
з її грудин і етане чираз реготати 
ся, аж стіни трясуть ся. Федір зай
ме її, зловить в поясі притягне д’ 
собі — вона регочеть ся, бє його, 
цілує — вирветь ся — він її знов 
спіймає...

її карі очі загоріли вогнем — 
білі лиця вкрили ся сильним, здо
ровим румянцем — груди наповни
ли ся, а з під обтислої сорочки так 
і приманювали до себе своєю пух
кістю...

Вже другий місяць минає від 
їхнього вінчаня вони й нестямили 
ся іще по перших любовних ра
дощах.

На сьвітї настала вже весна. 
Морози пустили, сніги почали то
пити ся.

Мужики ладять плуги та боро
ни, підгодовують воли, аби були ду
жі до роботи.

По нараді з жінкою йде Федір 
до свекра, щоби відділив їм пійма
них три морґи поля.

— Є!... Що іще квапити ся!... 
Де ще ваша весна! Підождіть. Я й 
сам знаю, що вам припадає!...

Федір забрав ся домів. Прихо
дить у тиждень — то само.

В дві неділі знов то само.
— Та що вам тату Бог дав!... 

таж люди вже зачинають орати!... 
Годі так! Відділіть.

— Ов сину, а тебе хто розуму 
вчив ?...

— Хто вчив, той вчив — ви не 
питайте, а дайте, що моє!...

— Дам, не дам, а тобі яке пра
во до мене?

— Яке?.. Взрите яке!...
— Може з колом до мене!... Мо

же до суду?- Йди, як собі хочеш!...
— А йду!...
— Підеш?... До суду?... На ме

не?.. Ти?..
— Старий Марко взяв ся в поя

сі руками вигнув ся вперед, киває 
головою, мов кінь, що його мухи 
присіли — очі загоріли злобним вог
нем. Федір станув в тій самій по
ставі.

— Піду, піду, на вас до суду. 
Або що?

— Вон міні з хати!... Тихаблею, 
ти шищуку!...’ Бодай ти не діждав 
гадюко до нікого говорити!... А бо
дай тобі встатна година!...

Федір станув у визиваючій по
ставі. Задер голову до гори, підпер 
ся руками в бедрах, праву ногу ви
сунув в перед. На лиці граєть ся 
злобна, сгірлива усьмішка...

— Чуєш, вон міні!...
— Е!... А як не піду!...
Метнув головою в ліво, засьмі- 

яв ся.
— Пссс!... Не хочеть ся міні!...
Марко намірив ся поліном на 

Федора — Федір зловив поліно лі
вою рукою, верг ним в вікно, аж 
шиби потріскали. Счіпили ся.

Дві пощочини залунали по хаті 
— малий хлопчик сховав ся під 
лавку та почав плакати...

Повалили ся на землю — Федір 
дущий на верху. — Старий копає 
його в груди.

Ще одна пощочина — кров за- 
ляла лице Марка — Федір стямив 
ся, встав, глянув на старого, що під
водив ся з землі, сплюнув з доса
дою та вийшов з хати.

Старий кинув за ним ще полі
ном, гнав хвилю з дручком, потім 
скочив до потоки обмити ся.

Чоловіки та жінки дивили ся, 
як вони гонили за собою. Дивили 
ся та заходили ся від сьміху...

Прийшов Федір в хату.
Ж інка побачила закровавлений 

рукав кожуха. Прискочила до нього, 
питаєть ся трівожно: »що се?..'від- 
ки в нього кров!..*

Відтрулив її рукою, відвернув ся 
до вікна.

Вона вибігла на вулицю — не 
знає куди повернути ся.

Здибають її жінки.
— А то ваш вибив тата!.. Ма-

будь чи не провалив голову!..
Крикнула із страху та розпуки

— й побігла до батька. Марко си
дить на лавці — сумний, нахма
рений.

— Тату! а вам що?..
Старий глянув на неї, махнув

головою, тай ні слова.
Вона до неньки, що вернула

від сусіди. Ненька плаче.
— А то я тобі донечко сьвіт

завязала!.. Бодай мене сира земля 
вкрила, бодай я сьвятого сонїнка 
не оглядала, як мала такого діжда
ти ся! — Побив, сину, побив той 
опришок, той злодій, той пес тво
його рідного батенька!.. Побив си
ноньку, побив, голову провалив, бо
дай його сьвята землиця не прпняла, 
бодай його кости собаки розносили!..

Параска в сльози та до батька. 
Він ні чичнрк...

Метнула ся в двері, влетіла у 
свою хату, понишпорила у скрині.

Федір лежить на лавці горі че
ревом.

Забрала де хустину, де сорочку 
тай в двері.

— Куда ?.. — загримів голос 
Федора.

(Далі буде).

П Л А Ш ІВ С К А
п а р о в а  Ф абрика

дахівок і цегол
Стоваришенє зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з нритєм.

Цїнники і прібки висилає даром.
Упрашае о численні замовлена

5—20 З а р я д .

Важне для рільників!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
в цїли

знищ еня дикого ріпаку
і дикої гірчицї,
а носячі 
для меньших 
ужитків.

возячі на більші 
площі,

кінні до сіна.

Товариство взаїмного кредиту
„ Д  Н Т > С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім ,,Просьвіти“). = = = = =

уділяє позички за оплатою б 1/» %  і 1% додатку на кошта  
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн’Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4 % .
■ Уділ члетский тносить 50 кор., вписове 2 кор.

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »Дн'Ьстр,Ь«.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «ДнЬстерч.». -------------- - І

косярки
до трави, конюшини і збіж.

Розтрясані кінні до сїна. Грабярки
Найліпшою С Ї В а р К О Ю

рядовою в РН. ОТауГагО* &  С о.’в 
ново споряджена

„л а к і с  о ь Л”
(система пересуваня коліс)

до всіляких насінь і ріжнородної величини висіву 
без зміни нолїс; на Грунта гірскі і рівнини, дуже 

легко ходячі, незмірно тревалі, дуже дешеві. 

Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускані до кукурудзи, нерати, моло- 
тярні, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальцї, борони 

вирабляє і  достарчує яно слецняльність з п о р у ч е н є м , в найновійш ій, вибірній  
за найліпшу узнаній конструкциї

Р Н .  М А Т К А К Т Н  X  С о .
ц. н. уприв. Фабрика мгшин рільн. особлиЕша Фабрика прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬог8Іга88е Кг. 71.
Відзначена 40 0  золотими, срібними і бронзовими медалями.
Сбшигні иатальоґи і численні письма з угнанем —  даром. ' ^ 6

З— 8  Заступцї і відпродавцї пожадані.

ЯК 18НГЖ 
викг вує

Важне для всіх!
На

правляє КДЛЬОШІ найгірше
знищені

мужесну, дамсну і дїточу обуву.
Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цінах

З  провінциг вистане старгій оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
Видає і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковског о.


